
                                                              ΑΚΡΟΠΟΛΗ 

          Σήμερα θα γνωρίσουμε την  Ακρόπολη των Αθηνών, που είναι βραχώδης λόφος 

ύψους 157 μ. από την επιφάνεια της θάλασσας και 70 μ. περίπου από το επίπεδο της 

πόλεως. Όπως βλέπουμε από το ελικόπτερό μας, η κορυφή του έχει σχήμα τραπεζοειδές 

μήκους 300 μ. και μέγιστου πλάτους 150 μ. Διαπιστώσαμε με την έρευνά μας ότι ο λόφος 

ήταν κατοικημένος από την 3η χιλιετία π.Χ.. Εκεί υπήρχε συνοικισμός καθώς επρόκειτο για 

φυσικό οχυρό, ενώ η επάνω επιφάνεια του λόφου ήταν αρκετά πλατιά ώστε να μπορεί να 

κατοικηθεί και στις πλαγιές υπήρχαν υδάτινες πηγές . Ωραία; Την θαυμάσαμε από μακριά; 

Και τώρα την παρατηρούμε από κοντά! 

      Πρέπει να απολαύσετε το Ερέχθειο, ένα πολύ κομψό οικοδόμημα  με ιδιαίτερο  

χαρακτήρα και αρχιτεκτονική μορφή . Βρίσκεται στη βόρεια πλευρά  του βράχου  της 

Ακρόπολης. Το μέγαρο του τοπικού άρχοντα βρισκόταν παλιά στη θέση του. Θέλετε να 

ταξιδέψετε εκεί με τη Μηχανή του Χρόνου, ε; Μμμμ… δυστυχώς είναι στο συνεργείο για να 

επιδιορθωθεί! Τι έλεγα; Α, ναι: Συν τω χρόνω ο άρχοντας απέκτησε μεγάλη δύναμη και 

κάποια στιγμή ένωσε υπό την εξουσία του με ειρηνικό τρόπο ολόκληρη την Αττική με 

εξαίρεση την Ελευσίνα. Η παράδοση λέει ότι ο άρχοντας που κατάφερε να ενώσει τους 

συνοικισμούς της Αττικής ήταν ο Θησέας. Το γεγονός αυτό τοποθετείται στο δεύτερο ήμισυ 

της δεύτερης προ Χριστού χιλιετίας. Ο κίνδυνος εχθρικών επιδρομών ανάγκασε τον 

ηγεμόνα αυτόν να οχυρώσει την Ακρόπολη με ένα τείχος από μεγάλες πέτρες, το γνωστό 

αργότερα ως Κυκλώπειο Τείχος.  

        Ε, εσείς, εκεί στα Ανατολικά, απομακρυνθείτε! Ο λόφος είναι απρόσιτος απ’ όλες τις 

πλευρές εκτός της δυτικής, όπου και βρίσκεται η οχυρή είσοδος, η διακοσμημένη με τα 

λαμπρά Προπύλαια.  Επισκεφτείτε , λοιπόν, τα Προπύλαια ! Πηγαίνετε στη δυτική πλευρά 

του βράχου, στη  θέση οπού  τοποθετείται  και η πύλη του οχυρού της Μυκηναϊκής 

ακρόπολης. Άντε, βιαστείτε! Έφτασε η ώρα του ραντεβού μας στο Μουσείο της Ακρόπολης! 

Παρατηρήστε τα εκθέματά του και .  θαυμάστε τις πανέμορφες αρχοντικές κοπέλες του: τις 

Καρυάτιδες!!! 

                                        

 

                                  

                                      


